
AKTUALNOSTI 

AKTUALNOSTI 

ODGOJ U VJERI I DIJAKONIJA 

Kateheza i djelotvorno življenje vjere 

XVII. katehetska ljetna škola, na kojoj se 

ove godine okupilo oko 250 katehetskih dje- 

latnika (svećenika, redovnika/ca i laika), održa- 

na je u organizaciji Stalnog odbora KLJŠ od 
22. do 26. kolovoza 1988, po treći puta u Za- 

dru. Predmet njezinoga zanimanja bio je odnos 
kateheze i dijakonije, a sam rad se odvijao na 
razini predavanja i priopćenja, te rada u timo- 

vima. 

Početak Škole označen je molitvom i poru- 

kom predsjednika Katehetskog vijeća BKJ bis- 
kupa Ćirila Kosa, koji je zbog svojih pastir- 
skih obaveza stigao dan kasnije. Službeno je > 

Školu otvorio, naglašujući suvremenost njezi- 
ne tematike, domaćin, nadbiskup zadarski 

mons. Marijan Oblak, a u rad Škole uveo nas 
je predsjednik Stalnog odbora KLJŠ dr. Milan 
Šimunović. 

Prvo predavanje Crkva, služiteljica ljudima 

izložio je šibenski biskup dr. Srećko Badurina, 

ističući samu služiteljsku narav Crkve, koja živi 
u službi Bogu sve dok služi ljudima. Socijalni 
nauk Crkve, napomenuo je predavač, nalazi 

svoje osobito mjesto u katehezi odraslih. U dru- 
gom predavanju Kateheza i dijakonija: naglasci 
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u sadržajima i metodičkim pristupima dr. Ton- 

či Trstenjak pokušao je osvijetliti odnos katehe- 

ze i dijakonije. koja postaje jednom od središ- 

njih tema pokoncilske Crkve. U svojoj zadaći 

privođenja pojedinca i zajednice zrelosti vjere. 

kateheza se upravo provjerava kroz dijakoniju. 

Mr. Bono Zvonimir Šagi u svom iscrpnom izla- 

ganju Kršćanska zajednica i dijakonija naglasio 

je kako uz koinoniju, dijakonija spada u glavne 

oznake pokoncilske “pastoralne eklesiologije. te 

je govorio o dijakonalnom sadržaju pastorala. 

o kršćanskoj zajednici u društvu, o dijakonalnoj 
strukturi župne zajednice i nosiocima dijako- 

nije u župi. Četvrto predavanje Preventivni od- 

goj u služenju ugroženim mladima, u jubilarnoj 

don Boscovoj godini, održao je salezijanac dr. 
Marko Pranjić. Radi opširnosti teme i nemi- 

novne ozbiljnosti pristupa. predavač se, izmedu 

svih ugroženosti, omedio na ovisnike o psiho- 

aktivnim drogama te u drugom dijelu svoga rada 

o izgledima preventivnog odgoja u suzbijanju 
ovinosti ponudio plodna originalna razmišljanja 
i praktične smjernice. Temu Ljudska patnja i 

naša evangelizacijsko-katehetska služba na vrlo 

zanimljiv način obradio je dr. Bernardin Škunca 
uzimajući kao polazište razmišljanja govor o 

ljudskoj patnji u naša četiri evangelizacijska 
priručnika (Srednji kršćanski nauk, Mač Duha, 

kateheza



Snagom Duha i Susret sa živim Bogom) ponaj- 

prije ih analizirajući, zatim donoseći svoj teo- 

loško-kritički osvrt, da bi na koncu iznio neke 

sugestije za nacrt kateheze o ljudskoj patnji. 
Sesto predavanje Hendikepirani: izazov i šanse 

za evangelizaciju izložio je liječnik i svećenik 

dr. Marijan Sef. Spomenuo je važnost zadane te- 

me radi činjenice porasta broja hendikepiranih 

osoba u današnjem društvu i istaknuo nužnost 

promjene pristupa takvim osobama (ne samo 

kao objektima, nego i subjektima evangelizacije 

i dijakonije) te potrebu dijakonijske obnove 

Crkve. Na kraju je naveo neke oblike evangeli- 

zacije hendikepiranih u našoj (posebno sloven- 

skoj) Crkvi. U predavanju Naš katelietski plan 

i program i osposobljavanje pastoralnih radnika 

za njegovo ostvarenje dr. Josip Baričević infor- 

mirao je sudionike Škole o trenutnoj fazi rada 

na izradi našeg Katehetskog plana i programa, 

iznio neka predvidanja i potaknuo pastoralne 

djelatnike na uključenje u njegovo konačno ob- 

likovanje te informirao o mogućnostima ospo- 

sobljavanja pastoralnih radnika za njegovo 

ostvarivanje u praksi. 

Četiri vrijedna priopćenja naglasila su važ- 
nost Odgoja župskih pastoralnih vijeća za dija- 

koniju (Stipe Nimac). značenje Pastoralne kon- 

zultacije u kriznim situacijama (Nikola Radić), 

te primat ljudskog elementa kada je u pitanju 

Pastoralni radnik i bolnica (Luka Depolo) i 

Zauzetost za čovjeka u ustanovama Karitasa 

(s naglaskom na religioznom odgoju) (Jelena 

Brajša). 

Nezaobilazan dio rada na Školi jest rad u ti- 

movima, koji se svojom tematikom naslanjao 

na predavanje odnosnog dana ili na predavanje 

koordinatora tima. Rad se ove godine odvijao 

u četiri tima. Voditelji prvog tima bili su: dr. 

Aldo Starić (koordinator), Ratko Šešan, Tomi- 

slav Bondulić i Ivan Gavran, s okvirnom temom 

aktualnosti 

.Zupska zajednica i neki oblici njezine dijako- 
nije"; voditelji drugog tima: dr. Marko Pranjić 

(koordinator), Želimir Puljić, Ivan Marjanović 

i Ante Pavlović. s okvirnom temom , Mladi iz- 

među ugroženosti/devijantnosti i (crkvenog) 

zajedništva"; voditelji trećeg tima: dr. Stipe Ni- 

mac (koordinator), Nikola Radić, Bono Šagi i 

Josip Jakšić, s okvirnam temom .,,Dijakonija 

u kršćanskoj zajednici"; i voditelji četvrtog 

tima: dr. Bernardin Škunca (koordinator), An- 

te Kresina, Marijan Šef i Joško Santić. s okvir- 

nom temom ,.Ljudska patnja i naša evangeli- 

zacijsko-katehetska služba". Jedan od pokaza- 

telja korisnosti i plodonosnosti rada u timovima 

jest i zadovoljstvo sudionika Škole, koji su se u 

provedenoj anketi o njemu vrlo pozitivno izra- 

zili. 

Sastavni dio Škole bila su takoder pitanja i 
vrijedni interventi nakon predavanja, kao i slo- 

bodni večernji program, koji su priredili: drugo- 

ga dana T. Bondulić i A. Marinov: Rad u službi 

obitelji: čuvanje i predškolski odgoj djece, tre- 

ćeg dana P. Crnjac: Večer posvećena don Boscu 

i četvrtog dana M. Šef: Videomaterijal o dija- 
konijskom radu. 

Pod naslovom ,,Evangelizacijko-katehetsko 

djelovanje u službi integralnog promaknuća 

čovjeka" dr. Milan Simunović u zadnjem posli- 

jepodnevu pokušao je sintetizirati sveukupni 

rad KLJŠ, nakon čega je uslijedila završna dis- 
kusija i dana mogućnost sudionicima pojedinih 

timova da na dobrovoljnoj bazi iznesu glavne 

naglaske i priopće doseg rada u vlastitom timu. 

Zadnjom euharistijom u crkvi sv. Krševana za- 

vršena je ovogodišnja Katehetska ljetna škola, 
koja se nesmetano odvijala u vrlo gostoljubivom 

i služiteljskom ozračju Crkve zadarske. 

Ana Thea Filipović 
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